

Kemenesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKREVE NANDOR**
Póstatokaréképztári csekkszám/á 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömök, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetés díja előre fizetendő.

Emlékezzünk a hősökre!

Május utolsó vasárnapján napotölte fényben emlékezzünk és eszdeunk a világháborúban elesett magyar hősök emlékének.

A magyar hős és vitéz volt már akkor is, amikor a verekei szoroson bejött és megalapította a mi drága magyar hazánkat. Harc volt az életeleme, mert harcolni kellett a fennmaradásáért hosszú századokon keresztül. De a magyarok Istene mindig megsegítette harcos derék nemzetünket és megengedte, hogy fennmaradjon, fejlődjön és fontos tényezője legyen Európa külpolitikájának. De jött a világháború vérzivatar, itt is kitünt és sok felejthetetlen dicsőséget és diadalt aratott a harcoló hős a magyar nemzetnek. De a láthatatlan erők felbomlasztották a régi európai rendet s az ellenség propagandája következtében a trianoni béke darabokra szaggatta a szentistváni magyar birodalmat, jöttek a nehéz esztendő és fájdalmas és nehéz szenvedések szakadtak elszakított véreinkre.

De a nemzet kegyetele nem felejtett, hanem minden évben országsterve áldozott a nehéz harcokban elesett magyar hősök drága emlékének, Szent kötelessége, hogy a hazafüi kegyelet áldozzon örök időken át a magyar hősök emlékének, mert a magyar katona egy megtestesült szent fogalom és védője volt mindenkor és marad is az örök magyar biroda

világháború alatt harcolt a st' mindentüi és sok hosi tettet jegyezt fel a történelem, mi pedig forró imával fordulunk az egek Urához, hogy az ó nagy áldozatuk hozza meg az igazi magyar feltámadást, hozza vissza még ami hiányzik, hogy teljesedésbe mehessen a régi nagy Magyarország teljes feltámadása.

Magyar hősök pihenetek, örök pihenetek legyen nyugodt és

dicsőséges, mi pedig szent fogalmat teszünk, ha kell, mi is meg hozzuk a véráldozatot, hogy megvédjük hazánk völgyeit és bérceit.

A hős emléktünnepély városunkban délelött fél 12 óraker lesz a hős emlékmű előtt. Az ünnepélyt megelőzőleg az apát-sági templomban szentmise, az ev. és ref. templomban istentisztelet lesz délelött 10 óraker.

Az ünnepi műsor a következő:
1. Híszkegy, játssza a levante zenekar.

2. Móra László: Virágot hozunk önmű költeményét szavalja Molnár Mária IV. oszt. polg. isk. tanuló.

3. Ünnepi beszéd: mondja Nádasdi Lajos ref. lelkész.

4. Márkus László levante szavata, Kántor Mihály: Hősök szobránál.

5. Himnusz: játssza a levante zenekar.

6. Hős emlékmű megkoszorú-zása.

7. Elvonulás a hős emlékmű előtt.

Egyelőre megszűnt a liszt- hiány Celldömölkön!

Mint a múlt heti számunkban közöltük, **Kemenesalja** gazdasági közönsége közel 100 vagon vegyesgabonát ajánlott fel a hadsereg, valamint a közelítés céljaira s ebből a hatalmas mennyiségből több mint 60 vagonnal át is vett a Futura. Ugyanakkor szomorúan kellett megállapítanunk, hogy Celldömök kereskedői már hetek óta nem kapnak árusítás céljára 0-ás lisztet és hogy a pékjeink beszüntették a zsemlyesütést. Szerencsére ez az átmeneti állapot egyelőre véget ért, mert a várme-gye közellátási bizottsága a celdö-

mölbi gőzmalomból Celldömök közönsége részére 140 mázsa kenyérlisztet és 69 mázsa 0-ás lisztet; Alsóság közönsége részére pedig 30 mázsa kenyérlisztet és 12 mázsa 0-ás lisztet utalt ki. A kiutalt mennyiséget a helybeli kereskedők és pékek között olyan arányban osztotta fel a hatóság, amilyen nagy volt a múlt évi első negyed év lisztforgalma az illető kereskedőnek vagy péknek. A lisztet árusító zsidó kereskedők csupán 30 százalékát kapják meg a múlt év első negyedében elért forgalmuknak.

Élő sertések árának

legmagasabb megállapítása

örzes országos kormánybiztos-ságnak az élő sertésnek legma-gasabb árának megállapítása ügyében kiadott rendelete nem csak a bizott sertésekre, hanem az a sovány, vagyis a beállítási való 85 kg, vagy ennél nagyobb súlyú sertésekre is vonatkozik. A rendelet értelmében tehát a sovány sertést általában is adni és venni csak mérlegelés után szabad. Ezért a sovány sertés

nél is nem lehet magasabb kg-ként, mint 1.90 pengő. Az 1.90 pengős legmagasabb ár az orbánc és pestis ellen beoltott, valamint ivartalanított állatra értendő. Minden más sovány sertés kg-kénti ára 10—15 fillérrrel olcsóbb. — Aki tehát ennél magasabb áron ad, vagy vesz, kihágást követ el és a rendelkezés értelmében, mint árdrá-gító súlyosan megbüntetik.

A vasuti felüljáró ügye megoldódott

Egy régi vite fejeződik be rövidesen. Végleges megoldás felé közeledik a vasuti felüljáró út nappali és éjjeli állandó használata. A túvárosiak, a közeli faluk és majorok lakói sokat szenvedtek, sokat bozankodtak avégett, hogy a vasuti vonalszertár építése után megfosztották őket az emberemléke-zet óta meglévő szabad közle-kezési útjuktól. Azóta, hogy ez bekövetkezett, állandó volt a kérvényezés, a deputációzás, de mindhiába. Abány képviselőt megválasztottak, mind ígéretet tett, hogy ezt az utat felszaba-dítja, de az csak ígéret maradt. Már ugy volt, hogy per lesz belőle, mert az üllői megosztot-tak elhatározták, hogy perre viszik a dolgot, amikor egy mentőkörülmény mutatkozott, végül is olyan képviselőt kaptunk Szabó Károlyban, aki a súlyos panaszt magává tette és meg-tett mindent, hogy az ígért cselekvésbe menjen. Szabó Ká-roly képviselő személyesen eljárt nem egyszer dr. Vértessy Vilmos István MÁV üzletvezetőnél, aki az ügy valóságos ismerete után a végleges megoldás jogosságát megismerve, ígéretet tett a régi szabad út visszaállítására. Ennek köszönhető aztán az első intéz-kedés, hogy a város felőli hídfőt éjjel-nappali használatra alkalmassá tette, ami csak félmunka volt ugyan, mert a fűtőházi ki-járatot kaput éjjelre azután is

lyozva volt.

A túvárosiaknak, valamint a közeli falusiaknak szolgáljon öröme, hogy a végleges meg-oldás rövidesen megoldódik és az évtizedes viszálykodásnak egysapásra véget vetnek — a megszokott, szabad útnak vég-leges biztosításával.

Ezzel kapcsolatban nagyon is méltányos lenne, ha nem csak a fűtőház felőli kijárat lenne szabadabbá téve éjjel-nappal, hanem

Titkos

vagy a mindenek, hogy egyszer vagyonhoz jusson. Ez a vagy a könnyen teljesülhet, vegyen

Államsorsjegyet,

ennek segítségével könnyen juthat nagyobb pénzösszeghez. Ára: egész 3 P, fél 1.50 P, fonyeremény:

40.000 a p

24.000 nyeresemény
348.000 pengő értékben

Huzás június 5.

A sorsjegy kapható sorjegy főarstóknál, valamint az összes dohánytörzsdékben.

jogos kívánság az is, hogy az állatrakodó kapu is nyitassék meg az állandó szabad közlekedésnek, mert hiszen a szabad átjárat nem csak a fűtőház felől, hanem az állatrakodó felől is minden időben szabad volt.

A túlváros rész kifejlődésében az elzárt út hátrányul szolgált, mert azóta, hogy az utat elzárták, egyetlen ház sem épült ezen a részen, sőt mindenki menekül, aki csak tudott, a házak értéke a felére esett le. Pedig érdeke a községnek, de magának a vasutintézetnek is, hogy itt minél több vasutas kapjon tanyát, mert a szolgálatához legközelebb fekvő településről van szó.

A most kiadott szociális kormányrendeletnek a legjobban itt lehet megfelelni. Itt lehetne az arra érdemes nagycsaládú munkás és vasúti alkalmazottaknak megfelelő házhelyet biztosítani, ez az irány fejlődéskepes és szívesen tömörülnek erre a részre azok, akiket a kormány szociális intézkedése folytan házhelyekkel, család házakkal akar megsegíteni, — akiket ezekután tényleg meg is kell segíteni. Igen alkalmasak erre a célra az ott elterülő uradalmi birtokok és a fejlődésbe eső volt GEA telep, ahol 25—30 házhelyest ki lehetne elégíteni.

Az Ipartestület kivonulása a Házak emlékműpályára. Az Ipar

társulat délelőtti fél 12 órakor kezdődik, testületileg szülő alatt vonulnak ki, gyűlésük 11 órakor az ipartestületi színházban.

VIDEKI

uriház eikötözés miatt eladó.

Bővebbet a kiadóban.

NYILATKOZAT.

Válasz a Celledömölki Hirlap-nak

Tisztelt Szerkesztő Úr!

Szíveskedjen b. lapjában az alábbi soroknak helyet adni:

A „Celledömölki Hirlap” legutóbbi számában az egyik cikk pár sorban foglalkozik többek között az Alsóságon szereplő színtársulat műsorával is. Legyen szabad megjegyeznem, hogy tisztára csak rosszakaralú információ szülhette az illető újság sorait, mert ha a szerzője nemcsak ölletszerűen, kapásból vette volna a témáját, hanem előadásainkat végig is nézte volna, úgy a társulatunkról és műsoráról egész más lenne a véleménye.

Mi, keresztény magyar színészek csak keresztény magyar szerzők műveit játszuk. Sőt annyira vigyázunk a falusi közönség ízlésére, hogy olyan részeket, melyeket a városi közönség megdöktözés nélkül meghallgat, — mi ki hagyjuk és nem

„trágár kiszólásokkal és olcsó rögtönzésekkel” akarjuk a közönség zsebet igénybe venni.

Kérdem tehát tiszteltel, azt a műsort, amit Celledömölkön többször jónak találtak és megdicsértel, miért nem játszhatjuk mi is? Arról mi nem tehetünk, hogy milyen darabot — írnak az írók! Ha a cikk szerzője különbet es jobbat termel, én bocsássam rendezésünkre, szívesen veszi minden színtársulat. Megjegyzem, hogy hála Istennek a régi szellemű darabok már rég eltűntek s azt hiszem, hogy a Földindulás, Gyergyói bál, Tokjai aszu nem erkölcsrontó darabok — Erdélyi Mihály darabjai pedig a könnyű szórakoztatástól eltekintve — mind hazafiasak.

Soraim közléséért maradok hála köszönettel:

POLÓNYI SÁNDOR
szingagaztó, Alsóság.

MEGJELENT a Vásrlási Könyv

A magyar közvélemény megnyugvással vette a vásárlási könyvről szóló rendeletet. Eddig ugyanis fokozódó aggodalommal kísérte azt a tünetet, hogy akik tehetők s akik nem a magyar szolidaritást tartották szem előtt, indokolatlanul hatmoztak közszükségleti cikkeket, számtalan esetben egyenesen üzletről üzletre jártak ugyanazt az árut vásárolva, hogy így elkerüljék a lelkiismeretes kereskedők éberségét. Még aggasztóbb tünet is nyugtalanította a szegényebb vásárló közönséget. Egyes lelkiismeretlen kereskedők régi és pénzes vásárlóknak pánikkeltő ajánlatokat tettek vásárlásra, mint a tűzvész terjedt el erre a hír, hogy ez vagy az az árú rövidesen el fog fogyni, amire az ijedős áruhalmozók megrohanták az üzleteket. Aki rá

bevezette a könyvre való vásárlás rendszerét.

A rendelet megnyugtatót mindenkit, akit nem beestelen szándék vezetett. Csupán az iránt maradt kétség, hogy mennyit lehet vásárolni és ki őrzi ellen a vásárlást. Az új rendelet nem ír elő fejadagokat a megjelölt árucikkeket illetőleg. Mindenki vásároljon tehát annyit amennyire közvetlenül szüksége van, vagyis annyit, amennyit az egyes cikkekhez vásárolni szokott normális körülmények között. A kereskedő gyakorlatból tudja, hogy mennyi a szükséglete egy-egy népréteghez tartozó családok. Er a mennyiséget nyugodtan kiszolgáltathatja és a megjelölt áruból is kell szolgáltatnia.

A hatóságok feladata lesz majd ellenőrizni, hogy tényleg a szabotázstól megvédjék az árut

az a veszély fenyegetett, hogy ahinek igazán szüksége volt rá, nem juthatott áruhoz.

A kormány már áprilisban figyelmeztette a kereskedőket és a közönséget az említett hibák elkerülésére. A figyelmeztetést azonban nem mindenki vette komolyan. A kormány ezt nem nézhette tovább s hogy a szegényebb népréteg és kereskedő, valamint a vásárló közönség tisztességes részét megvédje,

esnek-e a halmozás, hazafiátlan és a közjót sértő hibáiba. A kibágókat kellő szigorral fogják büntetni.

A kormány ismét nyomatékosan felbítja a figyelmet, hogy más cikkekre ne vessék rá magukat a halmozó hiénák, mert a kormánynak új rendelkezésekkel kellene megvédeni a társadalmat. A vásárlók pedig a maguk érdekében tartózkodjanak a pánikszereű idegességétől

és szorítsák rá a lelkiismeretlen kere kedőket és bevőköt a becsületes árusításra és vásárlásra.

Ez szociális köv telés, hazafias érdek és mindenek előtt a közjót szolgálja. A közvélemény meg lehet róla győződve, hogy a kormány mindeat meglesz érdekében és ha veie együtt működik, nem lesz fennakadás a közszükségleti árucikkekben sem.

A rendelet szerint a következő háztartási cikkeket kell a vásárlási könyvből bejegyezni: mosószippan, pipi rieszappan, amihez a borotva szappan is tartozik, fémdobozokban, vagy üvegekben moszab ideig eltarításra alkalmas konzervek, kivétel a gyümölcs konzerv képez, rizs és tűzelőanyag. A társadalom szegényebb rétegére való tekintettel, úgy intézkedtek, hogy egy métermázsánál kevesebb tűzelőanyagot nem kell beírni a vásárlási könyvbe. Ezenfelül a következő ruházati cikkeket kell bejegyezni: szövet selyem, vászon és minden más textil, méterárú, tehát a rövid-árukat nem kell bejegyezni. Kész fehérenemű, ágy és asztalnemű, valamint a hozott anyagból készített fehérenemű, vagy ruha, kész felsőruha, kötöttárú, cérna, varró és kézimunkafonal.

A vásárlási könyvből beszerezhető lábbeliek. A kötött, szövöttárú mind bejegyezendő. Méterárú a butorhuzat, kézpitos kelték és függönyanyag is. Nem vonatkozik a rendelet a szőnyegekre még akkor sem, ha méterazámra mérve árusítják.

A celledömölki Vasutas Kör közgyűlése

A celledömölki Vasutas Kör Halász Gyula MÁV felügyelő, állomásfőnök elnöklete mellett a múlt vasárnap délután tartotta ezévi rendes közgyűlést a saját színháza nagytermében. A népes gyűlésen a szombathelyi illetékgazdagságot Pálffy Miklós dr. főtanácsos képviselte. Halász Gyula elnök üdvözlő és megnyitó szavai után ismertette a közmúlt é

mondható: Az elnök javaslatára a gyűlés a múlt évben elhunyt Hervay Károly köri titkár kiváló és önzetlen munkásságát jegyzőkönyvben örököltette meg, — továbbá az ugvancsak sokat fáradozó Sárközy József körgazda részére 100 pengő, Kovács Sándor könyvtáros részére pedig 50 pengő tiszteletdíjat juttatott. A titkári, pénztárosi és könyvtárosi beszámolókat, valamint a

felmentvény megadása után a gyűlés nyolc rendes és nyolc póttagot választott a megüresedett választmányi tisztségekre. Rendes tagok lettek: Bartfa Miklós osztálymérnök, Balogh Vendel, Zsiray Károly, Máthé Lajos, Füzési József, Lendvay

Ferenc, Békefi György és Varga József segédítettek. Végül Pálffy Miklós dr. főtanácsos- elismerő beszédben emlékezett meg a kor eddigi eredményes működéséről, majd Halász Gyula elnök zárószóival a gyűlés véget ért.

Veszélyben az angol keleti birodalom

A teryghatalmak balkáni győzelmei után várható volt, hogy elkövetkezik a közelkeleti háború kiterjesztése. Ez bekövetkezett. A teryghatalmak diplomáciája olyan bábeli zűrzavart keltett egyelőre inkább csak a közelkeleten, annyira összekuszáltak az angol Irakban, Iránban (Perzsia), a francia Szíriában, az angollal szövetséges Törökországban, az angol Palesztiniában, Transzjordániában a politikai helyzetet, hogy azt az angolok többé soha sem tudják helyrehozni.

Ezekben az országokban amugyis csak az angol fegyverek tudják fékentaranni az annyiszor félrevezetett, annyiszor becsapott ezután végtelenül leigázott arab lakosságot, hogy kevés biztatás kellett ahhoz, hogy amikor a szabadságnak csak kis jelét is látják, fellázadjanak az elnyomó zsarnok angolok ellen.

A szabadságmozgalom Irakból indult ki, tudniillik itt van az angoloknak a legféltettebb kincsük — a nélkülözhetetlen olajforrások. A teryghatalmak itt ezen a legérzékenyebb ponton kezdtek ki az angolokat, itt láztották fel elsősorban az amugyis elégedetlen, az angolokat mélyen gyűlölő arabokat. Ma már itt német—

olasz egyesített erők mérkőznek az angol erőikkel. német—olasz repülő, páncéloosok ontják a tüzet, üzik, kergetik az angolokat ott, ahol csak érik.

Közben az arabvilág forradalomba ment a közelkelet egész területén. Arabia, Transzjordánia, Szíria, Irak, Irán, a végtelen afrikai sivatagok arab népe, szentföldi Palesztina agyonzaklatott arab lakossága már mind forrongásban van és fűti őket a szentháború tüze. Ki van hirdeve a szentháború az angolok ellen és ezt már többé megállítani nem lehet. Az arab nép addig küzd, amíg fel nem szabadul, amíg egyetlen angol lesz keleten, aki ott parancsolni akarna. Közben Törökországban is bekövetkezett a nagy fordulat, már senki sem beszél angol szövetségről, már a török mohamedánáság szívvel lélekkel ott áll az arab mohamedán testvérek oldalán.

De külön fejteget érdemel annak megemlítése, hogy az itteni mozgalmakban benne van Oroszország keze, leplezetlenül ott van mindenhol, a politikában, lassan már a harcokban is és ennek óriási jelentősége van, hiszen nem titok, hogy Oroszország a távolkeleti angol birtokokra vadászik, régi óhaja megkaparítani Indiát, vagy annak egy részét, Anglia legféltettebb éléskamráját. Oroszországnak ütött az óra, itt van az alkalom, ügylőznie kiaknázza ezt a mostani lehetőséget és kielegtíti régi vágyát. Oroszország csapatokat küld a távolkeletre, Perzsia és távolkeleti határain már ugrásra készen állanak, csak parancsra várnak, hogy a nagytámadást megkezdjék az angolok tengeri hatalmát ellen.

Oroszország India megszerzésének szükségességét meg lehet érteni, ha tudjuk, hogy a 22 millió négyzetkilométer n

melegtengeri kikötője, aminek ekkora ország óriási hiányát érzi. Hiszen tengernekültség okozza, hogy Oroszországnak az a része csak hónapokig tartó vonat utazással érhető el az ország központjától, Moszkvától. Hogy mit jelent egy nagy országban az ilyen távolság as nyilvánvaló. Jelenti, hogy ezeket a távoli országrészeket nem lehet kellőképpen kulturálni nem lehet az



Pünkösdi

A vajot habosra keverjük, lassan keverve hozzáadjuk a cukrot, tojást, citromot és a kevés tejjel elkevert krémport. A sűrőpomal vegyített lisztet megszitáljuk és felváltva tejjel hozzákeverjük, míg a liszt és tej elfogyott. Csak annyi rójet használjunk, hogy a tészta ne essen szakadva essen a kánálról. A tészta titott mássalót a végén kenyvedén keverjük a tésztába. Zsírzott morzsával kihintett formában sütjük.

Hozzávalók:

12 deka vaj	— 34
12 deka cukor	— 04
2 tojás	— 04
1 citrom leve	— 04
1 csomag Dr. Oetker vanillikrémport	— 12
1 csomag 1/2 ter. tej	— 12
45 deka liszt	— 30
1 csomag Dr. Oetker sópor	— 12

Dr. OETKER A. Budapest, VIII., Confl. utca 25.

ott levő értékeket hasznosítani. Viazont minden könnyűszerrel oldható meg, ha megfelelő tengeri kikötőket kap, ahonnet meglevő, ma haszontalanul fekvő értékeit világgá tudja küldeni.

Ezeknek a ma használatlanul fekvő értékeknek a művelt világ nagy hasznát látja, másrészt az eddig a világtól teljesen elzárt, ma dnm világrésznek mondható keleti orosz birodalom gazdaságilag fellendül, annak eddig szenvedő népe életre, erőre kap, bekapcsolódhatik a világ anyagtermelésébe, emberré fejlődik, mert eddig csak nyomorult páriák voltak.

Nagy vonásokban ez a keleti helyzet ma, amikor lapunkat készítjük, hogy mi lesz azután, nem tudjuk. Az bizonyos, hogy az angol diplomácia ismét csunya vereséget kapott saját, szerintük jól befészkelte területein.

A jövő számunkban a közelkeletről részletesebb tudósítást adunk.

Csookany János.

Iskolai találkozó. Felhívom az 1931. évben a cselekmölki állami polgari főiskolában végzett osztálytársaim figyelmét folyó évi június hó 1. en 9 órakor fenti iskolában tartandó 10 éves találkozóinkra. Ruzsa Imre ig. tanító Lelle.

Tanítógyűlés Alsóságon. A szombathely—egyházmegyei róm. kat. tanítógyűlés Alsóságon, 22. május 27. én Rácz Béla kemenesi magasi igazgató-tanító elnöklété mellett Alsóságon tartja tavasszi közgyűlést, amelyre délelőtt fél 9 óral

Tanay Ferenc esperés, kertületi tanfelügyelő előadása, Palla Gyula sebesei tanító gyakorlati tanítása és annak jelentése. Elnöki jelentést Pataki Kálmán alsósági tanító szabadelladása. Pénztárvizsgálat. Indítványok. A gyűlés beárása. — A gyűlés után közömbéd lesz a nagyvendéglőben.

Hivatalvizsgálat. Hethéssy Jenő dr. járási főszolgabíró Ferenczy Lajos számvevőszéki főtanácsos közlönjöttével szerdán az alsósági közgyűző, délelőtt hivatalvizsgálatot tartott

HIREK

Jándi Bernardin apát névnapja

Jándi Bernardin m. kir. kormányfőtanácsos, dömlöki apát kedden tartotta névnapját, mely alkalomból Cselekmölki katolikus társadalmának ragaszkodó szeretete meleg és szívből fakadó ünneplésben részesítette. A főpásztor délelőtt 8 órakor az apátsági templomban hálaadó szentmisét mutatott be, amelyen az egyházi vegyeskar is közreműködött. Utána Jándi Bernardin apát a templom sekrestyéjében fogadta az Oblátusok, Obláták és a többi nőgyuletek küldöttségeinek szívből jövő jókívánatait, a róm. kat. egyházközség, tanfőnöki, a vasutasok, polgári iskolai tanári kar és a politikai község küldöttségei pedig az emeleti lakásán tolmácsolták ragaszkodó szeretetüket és őszinte gratulációjukat.

Dr. Nemes Vazul plébános belkutatása. Mint már ismeretes, Kelemen Krisztozm pannonhalmi főpát a plébános helyettese. Haráth Károly dr. örökebe Nemes Vazul dr. bencés főiskolai tanárt nevezte ki dömlöki plébánosává. Az új plébánosok beérkezését 10 órakor ünnepi szentmise keretében

be hivatalába. — Új körúti A Saegrede áthelyezett Kincos István mágyargenesi köralattorvos megváradett helyét kedden délután töltték be választás útján. Hethéssy Jenő dr. főszolgabíró elnököl a gyűlésen, amely egyhangúlag Balkányi László budányi illetőségű atortorvosválasztotta meg köralattorvossá. — Búcsójárás. Aldozások törtörtök ti neperre szerdán délután az egeryiek és több kisebb zárandókcsa érkezett városunkba.

3 Pont:

melyért érdemes részt venni a jótékonycélú m. kir. állami sorsjáték húzásán...

ára csak 3 P, fél sorsjegye pedig 1.50 P. Ilyen olcsó sorsjegy nincs.

P, 10.000 P, kétszer 5.000 P, négyszer 2.500 P, hatzszor 2.000 P, huszonekilencszer 1.000 P stb. Összesen 34.000 nyeremény.

mert húzása már közeljövőben: június 5. én esedékes tehát az eredményt közeljövőben élvezheti.

Uj tamar Cellidomlókön. A vallás és közoktatási miniszter a Győrbe áthelyezett Simon József polgári iskolai tanár helyébe Bardó Lajos polgári iskolai tanárt helyezte Kapuvárról Cellidomlókra.

Kinevezés. A m. kir. postaigazgatóság Zacsik Mária földmívelő és szőlőművelési tanácsadót pótlamenterelőnek kinevezte.

Hósi szoboravatás Pápcón. Az 1914—18-as világháborúban hősi halált halt 64 fia emlékére Pápcó község lakosságának most egy Hósi szobrot állíttatott nagy áldozatkész-séggel. A Hósi szobor egy álló honvédek fegyverei alakja kitalpazaton, melynek oldalán márványtábla öröktű meg a pápói hősök nevét. A szép és impozáns szobort pünkösdfarsáng napjaitól fel ünnepélyes keretek között állítják fel.

Levente nap Tokorcsen. A 50m jécméretű körjegyzőség leventéi a tokorcsi levente egyesület rendezésében ma, vasárnap „Levente napot” tartanak Tokorcs községben löpelyárváratással és táncmulattal egybekötve. A nap reggel 9 órakor az új pályán Huszka lövversennyel kezdődik, amit délután 1 órakor atlétikai verseny követ. Délután 3 órakor Hősök emlékünnepé lesz az iskolában, ahonnan kegyeleti staféta indul a tetejében levő hősi halottak sírjához. A stafétát éremosztás követi a község házában. Este 7 órakor Nemeth Sándor vendéglőjében mékedvelő előadás, majd utána táncmulatság lesz. Megyegye Ferenc. Em ér kell a létra című 3 felvonású darabja kerelőszóra.

Megkezdtek az apátság templom restaurálását. A cellidomlói római kat. egyházközség régi óhajavágya lassan meg is teljesült. Az alaposan megalkott apátság templom restaurálását pénteken reggel Borsa Antal győri iparművész mintegy 25 ezer pengő költséggel megkezdte. Ezt a költséget a becenérend vállalta magára. A restaurálás részleteiről az apátsági templom további átalakításáról a jövő heti számunkban közlünk terjedelmes ismertetőt. A mostani restaurálás előreláthatóan eltart az őszig, de ez az istentisztelet sorrendjében nem okoz akadályt.

Kecskre költözik a jegyzői iroda. Az eredetileg köcski jegyzőség Andrács Ferenc körjegyző halála óta Egyházasbényén székelt hivatalával együtt. Miután most a pár évvel ezelőtti Kiskölkön megvásárolt épület ismétellen szigetelték és használható állapotba hozták, a jegyzői iroda díjolt visszaköltözik Kiskölkre. Az átköltözés már megkezdődött.

Nyomában a szegényli betörőnek. Múlt heti számunkban közöltük, hogy pénteken múlt egyhete éjjel ismeretlen tettesek Szegényben kirabolták Schwarz Márk vagyonkereskedő üzletét. Egy kerékpárt, több pár baanost és nagymennyiségű ruháneműt

Nepművelési nap Magyargencsen. A Magyargencsi iskolai körből népművelési vezetőség Peter Pal napján nagy szabású népművelési napot rendez. A népművelési napra az előkészületek már egyben folytak a bizonyára a magyargencsi bizottság gondos munkája szép sikert fog hozni az iskolán kívüli népművelési munkásságának. A magyargencsi népművelési vezetőség értőn is felhívja a járási népművelési vezetőket, hogy akik a nemzeti versenyben részt ohajtanak venni, azok minél előbb lépjenek érintkezésbe Unger József magyargencsi tanító, körzeti népművelési vezetővel.

Vasutasok kérése. Több oldalról érkezett be hozzánk olyan értelemohaj, illetőleg kívánság hogy az ügyvezető póltszenetnél csak a jait szemből kapják meg a vasutasokat, mert az a jait ezen kisebb húzál, kisebb főtűzőtől üzemelésükben nem használható, nem éri el. Másrészt az a jait ezen ügydől levén, faházban elraktározva könnyűszerrel tölthető lehet.

„Szülők figyelmébe! Felteszünk bentlakásra, teljes ellátással, elemi és polgári iskolai növendékeket. Internátusunk célja, hogy Kemenesalja azon tanulóinak, kik szállásra szorultak nyújtson otthont, tanulmányi ellenőrzést és vallásos, házias nevelést nyújtson. Bővebb felvilágosítást, prospektust az „Cellidomlók. Zárda.”

A Felvidéki Mezőgazdasági Kamara elnöki tanácsdólet, valamint választmányi ülését és rendes

illetve május 31-én Veszprémben tartja a varmegyeháza kis- és nagytermében.

Bücsük a vidéken. Áldozatosörökön Vöndökön és Nemeskocson tartották meg a hagyományos hácskát, amelyek a jó időjárás következtében kitűnően sikerültek.

Mely állathalmozgások veszélyesnek az emberre? A német orvosok Dr. Demmitz professzor az állatoktól könnyen elnyerhető betegségekről tartott érdekes előadást. Szerinte a lovakkól gyakran előfordul a u. u. takonykór az egészségügyiileg kultúrta népekkel ritkán fordul elő. Ezzel ellentétben a sertésorvác, valamint vírusbetegségek átvitele az emberre igen könnyen előfordulhat. Az utóbbihoz tartozik a papagálybetegség, mely 1928 óta Európában is előfordult és melynél a baktérium a légzőszerveken keresztül jut az emberi szervezetbe.

Titkos raménye mindenkinek, hogy egyszer vagyonhoz jut. Ez könnyen teljesülhet, ha állami sorsjegyet vesz. Egész sorsjegy ára 8 pengő, fél sorsjegy ára 1.50 pengő. Főnyere mény 40.000 pengő. Huzás június 5-én.

kikötőről közöl cikket Oreste Piana tollából. A záloglevél és a részvény piacáról, az új ipari tranzakciókról, lízingkötőkről, tőkeemelésekről,

textilgyári és más územ bővítésekről fontos információkat közöl a lap.

Bládó termő szőlők.
A Sághegy nyugati oldalán nemes vészedvel beültetett, pinces, berendezés, gyümölcsfakkal 1000—2000 öl területtel a l adó.
Készült
DINKGREVE NÁNDOR
könyvnyomdájában, Cellidomlókön

HOGYAN segíthetünk a húshiányon?

Az elmúlt évek kedvezőtlen aralakulása, a rossz takarmánytermés és állatjárványok következtében, allattenyésztés és hizlálók munká kedre, valamint teljesítménye slabb hagyott, ugyanakkor a hadi-émé nyekkel kapcsolatban hús- és zsír fogyasztásunk emelkedése a húshiány üpök és zsírjegyek rendszeresítésé hez vezetett. Nemesek a vendéglátó iparban lett mindennapi probléma az étlap összeállítására, hanem a magánháztartások házia szonyainak is naponkét gondot okoz az ebéd-és vacsora készítése.

A varra-vart tavaszi meleg a fő város piacaira csústa már a különféle kerti veteményeket, ezekben a buszhoz napokban ezek lesznek hivatra élkezeinket változatosabb és ízletesebb tenni. Nagy leletud vár tehát kertészeinkre, mert a vitamin-dús magyar gyümölcsök és kerti veteményekkel kell pótolnunk szűkreszábott husadagjainkat.

Már tudunk olyan rendelkezéseiről is, mely kötelezővé teszi a beépítettlen budapesti és környékbeli telekettek konyhakertekké való átalakítását. Ezzelhez azonban nemcsak az akudatás kell, hanem elsősorban arról kell gondoskodnunk, hogy olyan jól művelt földbe kerüljenek a magvak és palánták, melyek tapasztalatokból gazdagok és így a növény teljes, gyors kifejlődése biztosítva van. A kertgazdaságokat évenként kell istállótárgyazni, azonban hogyan juthatna ehhez hozzá a városi vagy kisebb kerttulajdonos?

Más trágyaféleségről kell gondoskodni.

Az egyik legnagyobb hazai mű trágyagyártó a HUNGARIA Mű trágya- Kém-av és Vegyi- Ipar R. (Budapest V., Árpád utca 8.) — a virág, gyümölcsös és konyhakertszeték részére külön műtrágyát állított össze, amelyet „FONIKA” néven hozott forgalomba. A „Fonika” könnyen oldódó tömény sóban mind a három nélkülözhetetlen növényi tápanyagot: FOSZFORT, NITROGÉNT és KÁLIUM tartalmazza. Miután a három tápanyagra az egyes növényeknek különböző arányban van szüksége, a „Fonika” is háromféle összetételben kerül forgalomba. A „Fonika”-virágút úgy cserépet, mint szabadföldi virágok, dísznövények műtrágyázására alkalmas. E virágtápsó oldata részeszazint. A gyümölcsösfát, bokrok műtrágyája a „Fonika” gyümölcstápsó, melynek oldata sárga. A zöldszintű „Fonika” tápsóoldatot konyhakerti növények, gyepök, pázsitok műtrágyázására használjuk.

inkat kerti veteményeinket „FONIKA” tápsóoldattal.

Mit várhatunk az 1931. gyümölcsösvédelem és Keménstől legújabb száma. Cikkjeitől kezdve, a lényegmentes gyümölcstermesztésről, az ideai speciális szőlőmunkákról, a káliszegény hazai készítéséről, az előntt és talajvízes területek hasznosításáról, a műtrágyaoldatok alkalmazásáról, a sikeres szőlőmolyirtásról, a kifejtődő zöldszegtermesztéséről, stb. A két, szines gyümölcsképeket is közlő szaklapból a „Növényvédelem” kiadói hivatala (Budapest, VI., Aréna út 84/a) egy alkalommal a lapra való hivatkozással díjtalanul küldi multanyagát.

SPORT CVSE-Haladás II. 2:1 (1:0)

A CVSE utolsó bajnoki mérkőzése a II. osztályban elég tűrhető szép sportot hozott a csapatnak csak a rontotta le a heves és izgalmas játék círóját, hogy az első félidő 25. percében óriási záporosó kerekedett s ezért 25 percre félbe kellett a mérkőzést szakítani. Utána inkább vízi-pótot, mint futballmérkőzést láttunk, csuszakalásokkal és alapos pötyyosásokkal. Egyébként a Haladás nagyon komoly ellenfélnek bizonyult és bár a CVSE helyenként nagyon szépen játszott, a vendégcsapat is könnyen megnyerhette volna a mérkőzést.

A vezetést több szép támadás után a CVSE szerezte meg a 27. percben. Tőke 25 méteres írtózatos bombáját a Haladás kapusa csak kiűközni tudta, de épen a jókor érkező Hende fejére, ahonnan a labda élesen a hátába talált. Az ez után sok veszélyes támadást vezetett a Haladás is, de Tőke és különösen hátul Hubert jól állta a sarat. A második félidő 16. percben ismét a CVSE rohamoz, Budai éles beadását Hende végül bekeverte. A vendégcsapat kedvét ez sem törte le s épen a 44. percben Takács szapított is az eredményen. Jók voltak a CVSE-ből Tőke, Hubert, Bácskai, Hende és Budai, míg a Haladásból Lipovits, Kollár és a két Németh.

Király lassanként belejön a játékvezetésbe.

EGYÉB EREDMÉNYEK: Move ZSE —ZLE 4:1 (2:0). Kőszeg—Kínizsi II. 2:1 (2:1). A Perutz II.—SzFC II. mérkőzés két pontját a Perutz II. kapta, mert a szombathelyi csapat

JÁNOSHÁZAI AC—ALSÓSÁGI LEVENTE 1:0 (1:0). Vezető: Lőrinc. Aldozósörtörökön délután Jánoslán szerepelt a sági leventecsapat és mint egyezmény ellenfél mérkőzött a másodosztályú bajnokságban szereplő JAC-cal, Góllövő: Bálint.

A Székesfővárosi m. kir. Póztügyi igazgatóság felkéri az igen tisztelt közönséget, hogy aki a címére küldött állami sorsjegyet megtartja, annak árát a postatartárképzésűre befizetési lap felhasználásával egyenlítsse ki. Aki a sorsjegyet nem kívánja megtartani, sziveskedjék azt a mellékelt portómentes válaszboríték felhasználásával visszaküldeni oda, ahonnan érkezett. Az államsorsjáték jótékony célt szolgál s aki a megtartani nem kívánt sorsjegyet nem küldi vissza, a jótékony célt károsítja meg. A sorsjegyek visszaküldése díjtalan.

buvárhajo. A most Tolyó habófürő egyik leghíresebb leányneve — a tengerpartjának építéséről és

adalmi acólvárainak építéséről és érdekes, képekkel illusztrált cikket Tolnai Világlapja legújabb száma. Irakról, a balkáni és északafrikai hadszíntérről, a munkások egészséges védelméről és az időszerd magyar eseményekről fényképportok számolnak be. A magyar írók szerkesztő novelláin, az ismeretterjesztő cikkekben és a szokásos érdekes rovatokon kívül száz kép található a népszerű képalbumban. Tolnai Világlapja egy száma 30 fillér.